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ALINAN KARARLAR 
 

1. Odamız İzmir Şubesi Yönetim Kurulu’ nun 21.10.2022 tarih ve 307 no’ lu kararı üzerine görüşüldü.  

KARAR NO: 1454 

Odamız İzmir Şubesi Yönetim Kurulu’ nun 21.10.2022 tarih ve 307 no’lu kararıyla özetle; “Odamız 
tarafından yürütülmekte olan kamusal kontrol faaliyetlerinden olan ve toplumun can ve mal 
güvenliğini doğrudan ilgilendiren asansör periyodik kontrolleri hizmetleri kapsamında İzmir Şubesi 
bünyesindeki Asansör Kontrol Merkezinin iş takviminde yer alan Güzelyalı Mah. Mithatpaşa Cad. 
No:1170 Konak/İzmir adresinde bulunan Göztepe Spor Kulübü yetkilisince, kontrol tarihinde 
asansör kontrolünün gerçekleştirilmediği yönünde Şubemize telefon aramasıyla yapılan şikâyet 
bildirimi üzerine konu araştırılmış olup, yapılan araştırma sonucunda ise Şubemiz Asansör 
Periyodik Kontrol Biriminde muayene personeli olarak çalışan ve aynı zamanda ….. Sicil No’lu Oda 
Üyesi olan …………………………’ın kontrol iş planına göre yıllık periyodik kontrolünü yapmak üzere 
kendisine atanmış olan Göztepe Spor Kulübü asansörünün kontrolünü gerçekleştirmediği, 
sözkonusu asansörün kontrolüne ilişkin olarak, kontrole gitmeden kontrol yapılmış gibi tebligat 
tuttuğu ve asansöre ait periyodik kontrol raporu (EK-1) oluşturduğu, olayın ortaya çıkması üzerine 
ise daha sonraki bir tarihte ilgili yapıya giderek söz konusu kontrolü yaptığı ve eski raporun üzerine 
yeni bir rapor üretmediğinin anlaşıldığı ve Göztepe Spor Kulübü yetkilisi …………………………’ nin (EK-
2) ve yetkili bakım firması yetkilisi …………………….’in (EK-3) tanık beyanlarıyla da desteklenerek 
tespit edildiği, Şubemiz Asansör Periyodik Kontrol Biriminde “Muayene Personeli” olarak çalışan ve 
aynı zamanda ….. Sicil No’lu Oda Üyesi olan …………………………’ın, Odamız tarafından yürütülmekte 
olan kamusal kontrol faaliyetlerinden olan ve toplumun can ve mal güvenliğini doğrudan 
ilgilendiren asansör periyodik kontrolleri hizmetleri kapsamında yapmakla görevli olduğu asansör 
kontrolünü yapmadığı, sözkonusu kontrole gitmediği ve kontrolü yapmadığı halde kontrol yapılmış 
gibi tebligat tutup, asansöre ait periyodik kontrol raporu oluşturmak suretiyle kontrol yapmış gibi 
göstererek işvereni olan ve aynı zamanda üyesi olduğu Oda’ ya karşı aldatıcı tutum ve 
davranışlarda bulunduğu, olayın ortaya çıkması üzerine ise daha sonraki bir tarihte ilgili yapıya 
giderek söz konusu kontrolü yaptığı, eski raporun üzerine yeni bir rapor da üretmemek suretiyle 
kusur ve ihmallerini gizlemeye çalışarak Oda’ yı aldatıcı tutum ve davranışlarını devam ettirdiği, 
kamusal bir kontrol ve denetim hizmeti kapsamında olan ve dolayısıyla ihmal ve savsaklama 
toleransı olmayan görevini ciddi şekilde savsakladığının tespit edildiği…” belirtilmekte ve tespit 
edilen bu hususlara ilişkin tüm bilgi ve belgeler sunularak, İzmir Şube Asansör Kontrol Merkezi 
Biriminde “Muayene Personeli” olarak çalışan ve aynı zamanda ….. Sicil No’lu Oda Üyesi olan 
…………………………’ın iş akdinin belirtilen gerekçelerle 4857 sayılı İş Kanunu’nun 25/II inci maddesi 
uyarınca haklı nedenle derhal feshedilmesi hususu Oda Yönetim Kurulumuza önerilmektedir. 

Odamız İzmir Şubesi Yönetim Kurulu’ nun 21.10.2022 tarih ve 307 no’lu sözkonusu kararının ve 
konuyla ilgili bilgi ve belgelerin sunulmasıyla Oda Yönetim Kurulumuzun bilgisine giren tespitlerle 
ilgili olarak Kurulumuzca yapılan inceleme ve değerlendirmeler sonucunda ve Odamız İzmir Şubesi 
Yönetim Kurulu’ nun önerisi doğrultusunda;  

a)-Oda tarafından yürütülmekte olan kamusal kontrol faaliyetlerinden olan ve toplumun can ve 
mal güvenliğini doğrudan ilgilendiren asansör periyodik kontrolleri hizmeti kapsamında yapmakla 
yükümlü ve görevli olduğu asansör kontrolünü yapmadığı, sözkonusu kontrole gitmediği ve 
kontrolü yapmadığı halde kontrol yapılmış gibi tebligat tutup, asansöre ait periyodik kontrol 
raporu oluşturmak suretiyle kontrolü yapmış gibi göstererek işvereni olan ve aynı zamanda üyesi 
olduğu Oda’ ya karşı aldatıcı tutum ve davranışlarda bulunduğu, olayın ortaya çıkması üzerine ise 
daha sonraki bir tarihte ilgili yapıya giderek söz konusu kontrolleri yaptığı, eski raporun üzerine 
yeni bir rapor da üretmemek suretiyle kusur ve ihmallerini gizlemeye çalışarak Oda’ yı aldatıcı 
tutum ve davranışlarını devam ettirdiği, kamusal bir kontrol ve denetim hizmeti kapsamında olan 



ve dolayısıyla ihmal ve savsaklama toleransı olmayan görevini ciddi şekilde savsakladığı ve  bu 
suretle TMMOB Makina Mühendisleri Odası Personel Yönetmeliği hükümleri ile çalışma 
mevzuatında belirlenen işçi yükümlülüklerine ve iyi niyet kurallarına aykırı davrandığı Odamız 
İzmir Şubesince inceleme ve araştırmalarla tespit edilen ve konuyla ilgili bilgi ve belgelerle birlikte 
hakkındaki bu tespitler Odamız İzmir Şubesi Yönetim Kurulu’ nun 21.10.2022 tarih ve 307 no’lu 
kararıyla Kurulumuzun bilgisine sunulan Odamız İzmir Şubesi Asansör Kontrol Merkezi Biriminde 
Teknik Görevli pozisyonunda “Muayene Personeli” olarak çalışan ve aynı zamanda ….. Sicil No’lu 
Oda Üyesi olan …………………………’ın iş akdinin yukarıda belirtilen gerekçelerle 4857 sayılı İş 
Kanunu’nun 25/II inci maddesi uyarınca haklı nedenle derhal feshedilmesine, 

b)- İş akdinin 4857 sayılı İş Kanunu’nun 25/II inci maddesi uyarınca haklı nedenle derhal 
feshedildiği hususunun ilgiliye bildirilmesi konusunda Odamız İzmir Şubesi Yönetim Kurulu’ na 
görev ve yetki verilmesine, KARAR VERİLDİ. 
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